

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3.30 星期四 农历癸卯年闰二月初九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7524期 今日4版



创新爆点 获重奖！

温岭扶持企业突破关键核心技术



本报讯（浙江日报记者赵静 记者江盈盈 赵碧莹）日前，位于温岭市大溪镇的台州吉光光电科技有限公司的激光农业项目，拿到了政府颁发的500万元创业创新项目奖。这一项目由中国科学院院士王立军领衔，可通过精准光质调控、补充光照促进光合作用等，使农作物增产增收。

为推动经济高质量发展，温岭密集出台新政，持续释放政策红利。2022年，温岭创新券服务批次居全省各县（市、区）首位，发放科技惠企政策奖励超1

亿元。今年至今已兑现研发投入等奖励9885.8万元，惠及500余家企业，传递出以研发为引擎打造创新爆点的强烈信号。

创新平台连连出彩。温岭省级泵业产业创新服务综合体组织实施高效永磁同步磁阻电机系统研发等关键共性技术攻坚37项，实现产值转化超3亿元。去年，省级泵阀产业大脑在温岭上线，为泵企提供智能模型设计等服务，帮助企业节约90%以上的研发成本。刚一开年，温岭机床装备产业又迎重磅利好：浙江省高档数控机床技术创新中心落户温岭，成为目前我省建设的10家技术创新中心之一。

同样的重视反映在人才土壤

的培育上，对高端技术人才不求所有，但求所用。温岭建成长三角科创飞地4个，并吸引18家高校院所在温岭建立研究院和技术转移中心。以研发锻造竞争优势，温岭一批创新型企业在产业丛林，赢得胜势。温岭市科技局局长金培智说。

在浙江美戈利（浙江）科技有限公司展厅，记者见到了将要投产的新产品——钢轨维护师。铣磨车的最核心部件铣刀盘。据了解，铣刀盘专用于钢轨修复，目前大都需要进口。2021年，美戈利与西南交通大学合作，在温岭设立美戈利（浙江）轨道交通研究院，共同攻坚铁轨铣刀关键核心技术。这项技术已经取得重大突破，产品处于试

切阶段。董事长叶志君说，我们的产品性能比肩国外先进水平，但成本只有其三分之一。

浙江鱼童新材料股份有限公司持续深耕船舶漆领域20余载，通过政府牵线搭桥，企业与浙江工业大学、上海海事大学等高校合作，研发的防污漆实现水解树脂和生物灭菌剂的有效组合，使保护期限从3年跃升到5年，能满足全海域的航行，又不污染海洋。

目前，温岭已培育国家级专精特新企业21家、省隐形冠军企业7家、省专精特新中小企业92家。2022年，温岭1275家规上工业企业研发活动覆盖率达96.2%，居全省前列；规上工业企业研发费用占营业收入比重达3.91%，连续8年稳步提升。

市人大代表分组监督 2023年一府两院 重点工作和民生实事项目

本报讯（记者林彬）3月29日上午，市人大常委会召开市人大代表分组监督2023年一府两院重点工作和民生实事项目工作部署会，部署落实2023年一府两院重点工作和民生实事项目工作。市人大常委会主任朱明连参加会议。

为进一步激发代表小组监督活力，加强今年代表小组分组监督工作，市人大常委会决定组织市人大代表对2023年一府两院重点工作和民生实事项目实施分组监督。分组监督工作从4月份开始至12月中旬结束。各代表小组按照工作分工，结合一府两院各项重点工作年度计划安排、民生实事项目建设计划安排、强工兴市议案专题询问问题解决落实计划安排以及各辖区内优化营商环境、村级低效用地综合整治工作安排情况，采取专题视察、走访座谈、听取汇报、明察暗访等多种形式，及时掌握联系重点

工作的进展情况，跟踪监督各项工作推进落实。

朱明连强调，市人大常委会坚持每年开展代表分组监督工作，就是通过这一载体，来展现市委有部署，人大见行动的责任担当，体现人民有所呼，人大有所应的工作指向。她要求，各代表小组要围绕主体作用发挥，切实提高思想站位，强化担当意识，积极主动作为，在提高站位放大格局中抓统筹、明方向，以实战实效交出分组监督工作的高分报表；要定好坐标系，找准关键点，突出结果论，在有效监督助力发展中见担当、求实效，把分组监督工作真正办成党政认同、群众满意的实事；要在健全机制创新方法中强联动、促落实，把同向发力的机制理得更顺，把监督助推的形式拓得更宽，把宣传激励的氛围围造得更浓，同心协力把“两城两湖”的宏伟蓝图转化为生动的现实图景。

发布融媒新logo 锚定今年新目标

打造全国一流的 县域治理现代化服务平台



扫一扫，查看详情

本报讯（记者蒋静豪）3月29日，市融媒体中心（传媒集团）召开系统工作会议，会上首次发布了温岭融媒（WMG）新LOGO。未来，中心将致力打造全国一流的县域治理现代化服务平台。

去年，市融媒体中心锚定定位全省一流，争当融媒标兵的自我定位，各领域工作实现创新突破；重构媒体传播生态，打造百万级用户的媒体传播矩阵，媒体融合指数居全省第二；村社传播通获评全省数字化改革最佳应用；外宣工作实现大进位；经营工作继续逆势高位增长；再次斩获市级机关单位考核优秀的荣誉。

为进一步激发创造力，市融媒体中心为勇夺第一的项目设立并首次颁发了金狮

奖，村社传播通应用获融媒金狮奖创新项目奖，全省广电新闻融合传播新媒体协作获得融媒金狮奖突破贡献奖。

2023年，市融媒体中心将在围绕深融强主业，创新赋能强产业，改革攻坚强基础上下功夫，不断提升温岭融媒品牌新形象，继续推动融媒改革。围绕今年新目标，市融媒体中心今年将推进八大重点项目：打造WMG全新品牌形象、传播生态和话语体系建设、综合服务平台升级项目、未来社区信息枢纽项目、有氧机关建设、探索建立校企合作平台、城市功能视频图像服务项目、少儿艺术培训项目。

会上，市委常委、宣传部部长姜宇飞希望市融媒体中心要以干最好、争第一的决心和勇气，对标学习先进地区做法，在新闻赋能、产业兴媒、海外传播等各方面争当全省融媒标杆，大踏步迈上打造全国一流的县域治理现代化服务平台的逐梦之路。

实 上下功夫 精 上做文章 擦亮律师党建服务品牌

本报讯（记者叶琳）近日，市司法局律师党建工作经验《温岭市司法局念好律师党建发展三字经》在全省律师行业中小律师事务所党建推进会上作交流。值得一提的是，这也是全省唯一一个司法行政部门入选律师党建书面交流。

近年来，市司法局强化党建引领，以律师事务所党建联盟为抓手，从实上下功夫，在精上做文章，往新上图发展，努力打造一支政治坚定、精通业务、维护正义、恪守诚信的律师队伍。

自2018年成立以来，市律师事务所党建联盟以以所建促党建，以党务强业务，以党风带行风为原则，致力解决温岭律师行业发展难题，重点加强行业党建引领，实现律师党建与行业发展的同频共振。4年来，律师党员增加了14名，组建了一支由

40多位具有法律专业资质的党员志愿者组成的法律服务分队，定期开展法律咨询、法律援助等活动。

目前，我们通过广泛开展律师进社区、红色助跑等系列活动，协助开展涉法涉诉案件化解、重大案件处置等工作。同时建立公共法律团队，精细服务五水共治、多城同创、惠企便民等中心工作。市司法局相关负责人告诉记者。

接下来，该局将以党建联盟为抓手，凝聚联盟强劲动能，通过推行互联网+教育、打造互动学习模式等，打造教育新平台，夯实党员律师思想阵地。以党建强、发展强、服务强，政治引领力和法律服务能力齐头并进为导向，持续做好党建规范化示范所选树工作，进一步提升律师行业党建全覆盖、全规范、全统领工作质量。

柔肩担重任 巾帼显芳华 从戎之剑 赠浙江新入伍女兵



持续释放政府消费券政策红利 以小红包 带动大消费

补贴和商家让利，让市民切实享受到政策红利，也进一步激发了市场消费活力。

今年1月，我市第一时间推出汽车嘉年华促消费活动，最高可提供8000元消费券补贴。目前全市已累计发放购车补贴500多万元，惠及新车1100多辆，全面激发了全市汽车消费市场活力。

同时，我市还推出了留温新春消费券活动，对符合条件的外来员工提供总价380元的消费券补贴。截至目前，该消费券已发放4万多张，发放金额170多万元，带动消费约210多万元。

接下来，我们将在节假日、重大活动等关键节点上，重点面向汽车、家电、商超、餐

饮、住宿等行业，以消费券、补贴、让利等形式，进一步促进消费增长，挖掘消费潜力，释放消费活力。市商务局相关负责人表示。

据介绍，我市自2020年便启动了发放政府消费券工作，眼下，其已然成为精准撬动消费的一大利器。去年，在我市开展的“欢购温岭·券享生活”促消费活动，共计发放了2490万元消费券，范围涵盖商超、餐饮、家电、旅游、体育等多个与老百姓生活息息相关的行业，为消费者提供多领域、多渠道、多层次的让利活动。

开展了两轮汽车促消费活动，发放消费券1300多万元，惠及销售车辆2500多辆；开展了“欢乐盛夏·浙里有礼”欢乐生活·券享生活消费券的基础上叠加使用，切切实让市民享受到了政策红利。

购台有惠 暑期促消费活动，通过支付宝平台，合计发放2000万元消费券。

值得关注的是，除了市本级层面的消费券外，镇（街道）一级也已经开始了尝试。去年6月份，泽国镇在镇域范围内启动“助企抢工达产·促消费”活动，针对泽国镇域范围内6月份当月主营业务收入同比增速达到15%以上的规模以上工业企业，根据实际增速分档给予共300万元的消费券奖励。其中汽车消费券200万元，欢乐购消费券100万元，这是我市首个镇级消费券，并且可以在去年市本级发放的“欢购温岭·券享生活”消费券的基础上叠加使用，切切实让市民享受到了政策红利。

实 上下功夫 精 上做文章 擦亮律师党建服务品牌

本报讯（记者叶琳）近日，市司法局律师党建工作经验《温岭市司法局念好律师党建发展三字经》在全省律师行业中小律师事务所党建推进会上作交流。值得一提的是，这也是全省唯一一个司法行政部门入选律师党建书面交流。

近年来，市司法局强化党建引领，以律师事务所党建联盟为抓手，从实上下功夫，在精上做文章，往新上图发展，努力打造一支政治坚定、精通业务、维护正义、恪守诚信的律师队伍。

自2018年成立以来，市律师事务所党建联盟以以所建促党建，以党务强业务，以党风带行风为原则，致力解决温岭律师行业发展难题，重点加强行业党建引领，实现律师党建与行业发展的同频共振。4年来，律师党员增加了14名，组建了一支由

40多位具有法律专业资质的党员志愿者组成的法律服务分队，定期开展法律咨询、法律援助等活动。

目前，我们通过广泛开展律师进社区、红色助跑等系列活动，协助开展涉法涉诉案件化解、重大案件处置等工作。同时建立公共法律团队，精细服务五水共治、多城同创、惠企便民等中心工作。市司法局相关负责人告诉记者。

接下来，该局将以党建联盟为抓手，凝聚联盟强劲动能，通过推行互联网+教育、打造互动学习模式等，打造教育新平台，夯实党员律师思想阵地。以党建强、发展强、服务强，政治引领力和法律服务能力齐头并进为导向，持续做好党建规范化示范所选树工作，进一步提升律师行业党建全覆盖、全规范、全统领工作质量。

电子信息：wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>) 数字报(<http://paper.wlxww.com>) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑:姚天